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Leia, atentamente, as instruções gerais que se encon-
tram no verso desta capa. 

 

 

 

C A D E R N O  D E  P R O V A S  

CADERNO 

215 

Cargo / Área / Especialidade 
 

 Analista Judiciário – Apoio Especializado –  
Medicina (Cardiologia) 

 

QUESTÕES 

 LÍNGUA PORTUGUESA 

 NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 LEGISLAÇÃO 

 NOÇÕES DE DIREITO 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 REDAÇÃO (TEXTO DISSERTATIVO) 
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INSTRUÇÕES GERAIS 

 

1. Este caderno de provas contém um total de 60 (sessenta) questões obje-

tivas, sendo 15 de Língua Portuguesa, 5 de Noções de Informática, 5 de 

Legislação, 5 de Noções de Direito, 30 de Conhecimentos Específicos; e 

1 (uma) questão discursiva (Redação). Confira-o. 

2. As provas objetivas e discursiva terão duração de 4 (quatro) horas e 30 

(trinta) minutos, incluído o tempo destinado à transcrição das respostas 

do caderno de questões para as folhas de respostas oficiais. 

3. Por motivo de segurança, o candidato somente poderá retirar-se do local 

da realização das provas depois de 3 (três) horas do seu início. 

4. As respostas das questões objetivas e discursivas deverão ser transcritas 

para a folha de respostas oficial, usando caneta esferográfica de tinta azul 

ou preta. 

5. Você poderá transcrever suas respostas das questões objetivas para a 

última folha deste caderno, podendo destacá-la. 

6. Na transcrição redação, em caso de erro, não use borracha, não rasure 

nem use corretivo. Coloque entre parênteses o que deseja que não seja 

considerado, passando um traço duplo sobre o termo, a expressão ou a 

frase. Exemplo: (xyzxyzxyjxyzxyz) 

7. Em nenhuma hipótese haverá substituição das folhas de respostas objeti-

vas e discursiva por erro do candidato. 

8. Este caderno deverá ser devolvido ao fiscal, juntamente, com as folhas de 

respostas objetivas e discursiva, devidamente preenchidas e assinadas. 

9. Os gabaritos e as questões da Prova Objetiva estarão divulgados no sítio 

eletrônico da FUMARC <www.fumarc.com.br> no 1º dia útil subsequente 

ao da realização da prova. 

10. ATENÇÃO: Transcreva no espaço apropriado na sua Folha de Respos-

tas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase: 

“Saúde mental se caracteriza pelo equilíbrio das emoções, dos sen-

timentos e das expectativas em torno de si, dos outros e da vida.” 

 

 

A comissão organizadora da FUMARC Concursos lhe deseja uma boa prova. 

  

http://www.fumarc.com.br/
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Prezado(a) candidato(a): 
 
Coloque seu número de inscrição e nome no quadro abaixo: 

 
Nº de Inscrição Nome 

 
 
 

 
 
 

 
 
ASSINALE A RESPOSTA CORRETA. 

 

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 
As palavras e as coisas 

 

Antônio Prata 

 

Entre as sugestões que vieram da editora sobre meu novo livro, havia a 

de trocar "índios" por "indígenas". Sempre fui um defensor do politicamente cor-

reto. Algumas mudanças na ética verbal, porém, me parecem contraproducentes. 

Em certo momento dos anos 90, "favela" virou "comunidade". "Favelado" 

era um termo pejorativo e é compreensível que os moradores destas áreas não 

quisessem ser chamados assim, mas mudar para "morador de comunidade", em-

bora amacie na semântica, não leva água encanada, esgoto e luz para ninguém. 

Pelo contrário. 

A gente ouve "comunidade" e dá a impressão de que aquelas pessoas 

estão todas de mãos dadas fazendo uma ciranda em torno da horta orgânica, não 

apinhando-se em condições sub-humanas, sem esgoto, asfalto, educação, saúde. 

Talvez fosse bom deixarmos o incômodo nos tomar toda vez que dissés-

semos ou ouvíssemos "favela" ou "favelados". Nosso objetivo deveria ser dar con-

dições de vida decente praquela gente, não nos sentirmos confortáveis ao menci-

oná-la. 

O mesmo vale para "morador em situação de rua". Parece que o cara teve 

um problema pra voltar pra casa numa terça, dormiu "em situação de rua" num 

https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/indigenas/
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ponto de ônibus e na quarta vai retornar ao conforto do lar. É mentira. A pessoa 

que mora na rua tá ferrada, é alguém que perdeu tudo na vida, até virar "mendigo". 

"Mendigo" é um termo horrível não porque as vogais e consoantes se jun-

tem de forma deselegante, mas pelo que ele nomeia: gente que dorme na calçada, 

revira lixo pra comer, não tem sequer acesso a um banheiro. Mas quando a gente 

fala "morador em situação de rua" vem junto o mesmo morninho no coração de 

"comunidade": essa situação, pensamos, é temporária. Vai mudar. Logo, logo, ele 

estará em outra. 

Não, não estará se não nos indignarmos com a indigência e agirmos. Al-

gumas palavras têm que doer, porque a realidade dói. Do contrário, a linguagem 

deixa de ser uma ferramenta que busca representar a vida como ela é e se torna 

um tapume nos impedindo de enxergá-la. 

Sobre "índios" e "indígenas", li alguns textos. Os argumentos giram em 

torno do fato de "índio" ter se tornado um termo pejorativo, ligado aos preconceitos 

que os brancos sempre tiveram com os povos originários da América: preguiçosos, 

atrasados, primitivos. 

Tá certo. Mas o problema, pensei, não tá no termo "índio", tá no precon-

ceito do branco. Outro dia ouvi num podcast americano um escritor judeu indig-

nado porque ele, que sempre chamou os de sua religião de "jews" (judeus), agora 

tinha que dizer "jewish people" (pessoas judias). Como se houvesse algo de errado 

em ser judeu, ele disse. Como se a mudança na nomenclatura incorporasse o pre-

conceito, quando deveria ser justamente o contrário, feito os negros americanos 

dos anos 70 dizendo "say it loud, I’m black and I’m proud!" ("diga alto, sou preto e 

tenho orgulho!"). 

Eu estava errado. Fui salvo da ignorância por minha querida prima antro-

póloga, Florência Ferrari, e pelo mestre Sérgio Rodrigues. "Indígena" vem de "en-

dógeno", aquele que pertence a um lugar. Ou seja: "povos indígenas" dão uma 

ideia da multiplicidade de etnias que aqui estavam. "Índio" é uma generalização 

preconceituosa, tipo "paraíba", no Rio, para se referir a qualquer nordestino ou 

nortista. Maravilha. Sai "índio". Entra "indígena". Viva a Paraíba.  

 

Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprata/2022/07/as-

palavras-e-as-coisas.shtml (Adaptado) Acesso em: 22 set. 2022, 

 

 
 
 

https://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprata/2022/07/as-palavras-e-as-coisas.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprata/2022/07/as-palavras-e-as-coisas.shtml
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QUESTÃO 01  

 

Sobre o gênero do texto, é CORRETO dizer que se trata de 

 

(A) editorial. 

(B) um artigo de opinião. 

(C) um relato pessoal. 

(D) um texto dissertativo-argumentativo. 

(E) uma crônica. 

 

QUESTÃO 02  

 

Sobre a constituição do texto, é correto afirmar, EXCETO: 

 

(A) A ideia apresentada no primeiro parágrafo é defendida ao longo do desen-

volvimento do texto 

(B) No 1º parágrafo, apresenta-se a tese que será desenvolvida ao longo do 

texto. 

(C) No último parágrafo, a conclusão contradiz a ideia expressa no parágrafo 

anterior.  

(D) O uso da 1ª pessoa do singular, em alguns trechos, é incorreto, pois perde-

se a credibilidade na fala do locutor. 

(E) Utiliza-se de uma linguagem informal, o que dá ao leitor a ideia de um bate-

papo.  

 

QUESTÃO 03  

 

Em todos os trechos, há interlocução, EXCETO em: 

 

(A) “Como se a mudança na nomenclatura incorporasse o preconceito, quando 

deveria ser justamente o contrário [...].”  

(B) “Do contrário, a linguagem deixa de ser uma ferramenta que busca repre-

sentar a vida como ela é e se torna um tapume nos impedindo de enxergá-

la.” 

(C) “Mas quando a gente fala "morador em situação de rua" vem junto o mesmo 

morninho no coração de "comunidade" [...].” 

(D) “Não, não estará se não nos indignarmos com a indigência e agirmos.” 

(E) “Talvez fosse bom deixarmos o incômodo nos tomar toda vez que dissésse-

mos ou ouvíssemos "favela" ou "favelados".” 
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QUESTÃO 04  

 
As palavras destacadas foram corretamente interpretadas entre parênteses, EX-

CETO em:  

 

(A) “[...] mas mudar para "morador de comunidade", embora amacie na semân-

tica, não leva água encanada, esgoto e luz para ninguém.” (sentido das pa-

lavras) 

(B) “A gente ouve "comunidade" e dá a impressão de que aquelas pessoas es-

tão todas de mãos dadas fazendo uma ciranda em torno da horta orgânica, 

não apinhando-se em condições sub-humanas.” (aglomerando-se) 

(C) “Como se a mudança na nomenclatura incorporasse o preconceito, quando 

deveria ser justamente o contrário” (vocabulário) 

(D) “Em certo momento dos anos 90, "favela" virou "comunidade". "Favelado" 

era um termo pejorativo.” (vulgar) 

(E) “Não, não estará se não nos indignarmos com a indigência e agirmos.” (mi-

séria) 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 05  

 
São sentimentos presentes no texto, EXCETO: 

 

(A) Desconforto. 

(B) Determinação. 

(C) Indignação. 

(D) Ironia. 

(E) Preconceito. 
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QUESTÃO 06  

 
O que motivou o locutor a escrever o texto foi 

 

(A) a descoberta de que estava errado com relação à palavra índio, a qual tam-

bém é uma generalização preconceituosa. 

(B) a discussão gerada devido ao fato de ele usar a palavra índio em seu livro. 

(C) a mudança ocorrida na língua devido às questões relacionadas à ética ver-

bal. 

(D) a não concordância com as mudanças ocorridas na língua devido à ética 

verbal. 

(E) a vontade de iniciar uma discussão devido ao fato de não concordar com o 

politicamente correto na língua. 

 

QUESTÃO 07  

 
Com base numa leitura global do texto, é possível fazer as seguintes afirmações, 

EXCETO: 

 

(A) Ao afirmar que estava errado em relação ao uso da palavra índio, visto que 

é uma palavra preconceituosa, mostra-se que o autor não se envergonha 

de errar e faz disso um aprendizado para si e para os seus leitores. 

(B) Ao afirmar que se não nos indignarmos com a indigência e agirmos, a lin-

guagem deixa de ser uma ferramenta que busca representar a vida como 

ela é e se torna um tapume nos impedindo de enxergá-la, confirma-se a 

ideia de que trata o texto que é o combate ao preconceito. 

(C) Ao constatar que errou ao usar a palavra índio e foi salvo de sua ignorância 

por uma prima antropóloga e por um mestre, o autor revela sua tranquilidade 

em admitir seus erros e corrigi-los em tempo hábil. 

(D) Ao constatar que mudar para "morador de comunidade", embora amacie na 

semântica, não leva água encanada, esgoto e luz para ninguém, confirma-

se a ideia de que algumas mudanças na ética verbal são contraproducentes. 

(E) Ao se referir à palavra “mendigo" como um termo horrível não porque as 

vogais e consoantes se juntem de forma deselegante, mas pelo que ele no-

meia, mostra-se a indignação refletida na fala do autor. 
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QUESTÃO 08  

 
Há linguagem figurada em: 

 

(A) “Algumas mudanças na ética verbal, porém, me parecem contraproducen-

tes.” 

(B) “Algumas palavras têm que doer, porque a realidade dói.” 

(C) “Em certo momento dos anos 90, "favela" virou "comunidade". 

(D) “Mas o problema, pensei, não tá no termo "índio", tá no preconceito do 

branco.” 

(E) “O mesmo vale para "morador em situação de rua". 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 09  

 
A ideia expressa pelos termos destacados está corretamente identificada entre pa-

rênteses, EXCETO em: 

 

(A) “[...] mas mudar para "morador de comunidade", embora amacie na semân-

tica, não leva água encanada, esgoto e luz para ninguém.” (finalidade) 

(B) “Algumas mudanças na ética verbal, porém, me parecem contraproducen-

tes.” (oposição) 

(C) “Como se a mudança na nomenclatura incorporasse o preconceito, quando 

deveria ser justamente o contrário [...].” (tempo) 

(D) “Do contrário, a linguagem deixa de ser uma ferramenta que busca repre-

sentar a vida como ela é e se torna um tapume nos impedindo de enxergá-

la.” (comparação) 

(E) “Não, não estará se não nos indignarmos com a indigência e agirmos.” (con-

dição) 
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QUESTÃO 10  

 

Em: “Outro dia ouvi num podcast americano um escritor judeu indignado porque 

ele, que sempre chamou os de sua religião de "jews" (judeus) agora tinha que 

dizer "jewish people" (pessoas judias).”, os é: 

 

(A) Artigo definido. 

(B) Artigo indefinido. 

(C) Pronome demonstrativo. 

(D) Pronome indefinido.  

(E) Pronome pessoal do caso oblíquo. 

 

QUESTÃO 11  

 

A posição do pronome oblíquo é facultativa em: 

 

(A) "Mendigo" é um termo horrível não porque as vogais e consoantes se juntem 

de forma deselegante.” 

(B) “Do contrário, a linguagem deixa de ser uma ferramenta que busca repre-

sentar a vida como ela é e se torna um tapume nos impedindo de enxergá-

la.” 

(C) “Não, não estará se não nos indignarmos com a indigência e agirmos.” 

(D) “Nosso objetivo deveria ser dar condições de vida decente praquela gente, 

não nos sentirmos confortáveis ao mencioná-la.” 

(E) “Talvez fosse bom deixarmos o incômodo nos tomar toda vez que dissés-

semos ou ouvíssemos "favela" ou "favelados [...].” 

 

QUESTÃO 12  

 

Em: “Talvez fosse bom deixarmos o incômodo nos tomar toda vez que dissésse-

mos ou ouvíssemos "favela" ou "favelados", os verbos destacados estão flexio-

nados no: 

 

(A) futuro do pretérito do indicativo. 

(B) futuro do subjuntivo. 

(C) pretérito imperfeito do indicativo. 

(D) pretérito imperfeito do subjuntivo. 

(E) pretérito perfeito do indicativo. 
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INSTRUÇÃO 

 

Leia o texto abaixo para responder às questões 13 e 14. 

 
Disponível em: https://www.instagram.com/p/CiTtyO-AabJ/ Acesso em: 23 set. 2022. 

 

QUESTÃO 13  

 

Observando o anúncio “Aluga-se quarto com banheiro a 8 quadras do centro” e a 

pergunta feita “Me interessa, mas não tem um com o banheiro mais perto?”, pode-

se dizer, EXCETO que 

 

(A) a intenção do anunciante foi anunciar um quarto com um banheiro e indicar 

onde o imóvel se localizava. 

(B) o duplo sentido gerado pela frase gerou humor, já que é impossível haver 

um quarto com um banheiro tão distante. 

(C) o fato de ser apenas um quarto no imóvel induz o leitor a pensar que o ba-

nheiro não era parte dele, pela distância sugerida na frase em questão. 

(D) o humor do texto foi gerado pelo fato de alguém querer alugar um quarto 

como o descrito no anúncio.  

(E) o leitor entendeu que o quarto tinha o banheiro em um lugar bem distante 

do local que seria o alugado. 

https://www.instagram.com/p/CiTtyO-AabJ/
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QUESTÃO 14  

 
Sobre o anúncio: “Aluga-se quarto com banheiro a 8 quadras do centro.”, pode-se 

dizer que a duplicidade de sentido pode ser desfeita, EXCETO 

 

(A) se colocarmos dois pontos após o termo “aluga-se”. 

(B) se colocarmos vírgula após o termo “quarto com banheiro”. 

(C) se colocarmos vírgulas intercalando o termo “com banheiro” 

(D) se colocarmos vírgulas intercalando o termo “quarto com banheiro” 

(E) se o termo “a 8 quadras do centro” vier no início da frase. 

 

QUESTÃO 15  

 
A crase é facultativa em: 

 

(A) Ele escreve à Machado de Assis. 

(B) Ele vendeu o apartamento à vista. 

(C) Os rapazes saíram às pressas. 

(D) Vou à casa de meu primo mais tarde. 

(E) Voltaremos para casa até às 19 horas. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

12 

 

PROVA DE NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 

QUESTÃO 16  

 

Ao acessar a opção “Personalização” na janela “Configurações” do Microsoft Win-

dows 10, versão português, é possível fazer várias configurações personalizadas 

referentes ao sistema operacional.  

 

Analise as afirmativas abaixo sobre as funcionalidades da opção “Personalização” 

da janela “Configurações” do Microsoft Windows 10: 

 

I – Na opção “Tela de fundo” é possível definir o modo “Apresentação de Slides” 

e selecionar uma pasta contendo imagens que se alternam em um intervalo 

de tempo. 

II – Na opção “Tela de bloqueio”, é possível escolher um aplicativo para mostrar 

o status detalhado na tela de bloqueio.  

III – Na opção “Barra de Tarefas”, existe a opção para desativar a lista de aplica-

tivos do “Menu Iniciar”.  

 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

 

(A) I, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II e III. 
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QUESTÃO 17  

 

Em relação às opções disponíveis no menu “Apresentação de Slides” do LibreOf-

fice Impress 7.1.6, versão português, correlacione as colunas a seguir: 

 

Ícone Descrição 

I.  
(    ) Configurações da apresentação de slides... 

II.  
(    ) Iniciar do slide atual 

III.  
(    ) Apresentação de slides personalizada... 

IV.  
(    ) Iniciar no primeiro slide 

 

A sequência CORRETA, de cima para baixo, é: 

 

(A) I, II, IV, III. 

(B) II, IV, III, I. 

(C) III, II, I, IV. 

(D) IV, II, I, III. 

(E) IV, III, I, II. 

 

 

QUESTÃO 18  

 

O LibreOffice Writer 7.1.6, versão português, permite criar malas diretas por meio 

da opção “Assistente de mala direta...”. Essa opção está disponível por padrão na 

lista de opções do menu: 

 

(A) Estilos. 

(B) Inserir. 

(C) Formatar. 

(D) Formulário. 

(E) Ferramentas. 
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QUESTÃO 19  

 

Considere o exemplo de planilha do LibreOffice Calc 7.1.6, versão português, 

abaixo com a célula B1 selecionada. 

 

 
 

A opção CORRETA da fórmula contida na célula B1, que faz referência ao conte-

údo da célula A1, que irá gerar o valor “MG” na célula B1, conforme exibido na 

figura é: 

 

(A) =EXT.TEXTO(A1;PROCURAR(", "; A1);2) 

(B) =EXT.TEXTO(A1;PROCURAR(", "; A1)+2;0) 

(C) =EXT.TEXTO(A1;PROCURAR(", "; A1)+2;2) 

(D) =EXT.TEXTO(A1;PROCURAR("MG"; A1);0) 

(E) =EXT.TEXTO(A1;PROCURAR("MG"; A1)+2;2) 

 

QUESTÃO 20  

 

Analise as seguintes afirmativas sobre as opções de envio de e-mail da janela de 

“Nova mensagem” do Gmail, versão português: 

 

I – É possível inserir arquivos do Google Drive em uma mensagem.  

II – É possível programar o envio de uma mensagem para uma determinada 

data e hora. 

III – É possível inserir uma assinatura predefinida em uma mensagem.  

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

(A) I e II, apenas. 

(B) I, II e III. 

(C) II e III, apenas.  

(D) I, apenas. 

(E) I e III, apenas. 
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PROVA DE LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 21  

 
Conforme a legislação brasileira, pessoa com deficiência pode ser considerada 

capaz? 

 

(A) Não, toda pessoa com deficiência é presumidamente incapaz.  

(B) Sim, em igualdade de condições com as demais pessoas. 

(C) Sim, mas apenas no que se refere ao trabalho. 

(D) Sim, mas apenas para fins de saúde. 

(E) Toda pessoa com deficiência somente pode exercer direitos por meio de 

curador. 

 
 

QUESTÃO 22  

 

Na hipótese de servidor público usar de artifícios para dificultar o exercício regular 

de direito por qualquer pessoa, é CORRETO concluir que 

 

(A) a conduta é ilícita, se resultar em dano material.  

(B) não constitui ilícito, se o servidor atuou na esfera de sua competência.  

(C) não constitui ilícito, se o servidor atuou sob ordem de outrem.  

(D) o servidor deve ser demitido por ato imediato e sem direito de defesa.  

(E) se trata de infração ética.  

 

QUESTÃO 23  

 

Para os fins do Código de Ética do TRT3, NÃO se consideram presentes: 

 

(A) Bens imateriais.  

(B) Bens materiais ou imateriais recebidos sem que tenham sido solicitados. 

(C) Brindes que não tenham valor comercial.  

(D) Itens de consumo.  

(E) Valores em pecúnia.  
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QUESTÃO 24  

 

A autoridade que tiver ciência de irregularidade praticada pelo servidor público do 

TRT3 que lhe seja subordinado estará obrigada a 

 

(A) demitir imediatamente o servidor.  

(B) determinar sua imediata apuração, por sindicância ou por processo 

administrativo disciplinar.  

(C) emitir ofício dirigido ao Ministério Público. 

(D) interrogar o servidor, bem como averiguar pessoalmente, por todos os 

meios, os fatos a serem apurados.  

(E) oficiar a Presidência do Tribunal.  

 

 

QUESTÃO 25  

 

A prática de discriminação pelo servidor do TRT3, em razão de orientação sexual, 

constitui 

 

(A) conduta irrelevante em face do regime disciplinar do servidor.  

(B) conduta irrelevante.  

(C) infração a compromisso ético.  

(D) manifestação individual de convicção.  

(E) matéria não prevista nas normas internas do Tribunal.   
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PROVA DE NOÇÕES DE DIREITO 

 

QUESTÃO 26  

 
A liberdade de associação sindical, conforme a Constituição da República de 

1988R,  

 

(A) é livre apenas para a iniciativa privada.  

(B) é livre.  

(C) exige autorização estatal. 

(D) exige autorização patronal.  

(E) resulta na filiação obrigatória.  

 

QUESTÃO 27  

 

Os direitos dos trabalhadores, elencados no Art. 7º da Constituição vigente, são 

de titularidade  

 

(A) apenas dos trabalhadores que assim pactuarem em contratos formais.  

(B) apenas dos trabalhadores urbanos, exceto os domésticos.  

(C) apenas dos trabalhadores urbanos.  

(D) dos trabalhadores urbanos e rurais, exceto os trabalhadores domésticos.  

(E) dos trabalhadores urbanos e rurais.  

 
 

QUESTÃO 28  

 

A inviolabilidade de domicílio, garantida pela Constituição vigente, proíbe:  

 

(A) Ingresso forçado sem ordem judicial ou decisão policial. 

(B) Ingresso forçado sem ordem ordem judicial.  

(C) O ingresso forçado em qualquer hipótese.  

(D) O ingresso sem consentimento do morador, ainda que seja para prestar 

socorro. 

(E) O morador de impedir a entrada de autoridade em geral. 
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QUESTÃO 29  

 

O servidor estável só perderá o cargo em virtude de: 

 

(A) apenas por processo administrativo disciplinar.  

(B) apenas por sentença judicial transitada em julgado.  

(C) decisão unilateral do seu superior hierárquico.  

(D) sentença judicial transitada em julgado ou de processo administrativo 

disciplinar com direito de defesa.  

(E) sentença judicial transitada em julgado ou de processo administrativo 

disciplinar, independente do direito de defesa.  

 

QUESTÃO 30  

 

O servidor público que causar dano a terceiro, no exercício das suas funções, 

causa a seguinte consequência: 

 

(A) Dever do Estado de responder pelos danos.  

(B) Dever do servidor de indenizar a vítima e comprovar o pagamento junto ao 

Estado.  

(C) Obrigação do Estado de indenizar a vítima, sem possibilidade de 

consequências para o próprio servidor.  

(D) Responsabilidade civil, mas sem possibilidade de responsabilidade 

disciplinar do servidor.  

(E) Responsabilidade disciplinar do próprio servidor, independente de sua 

culpa.  
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – MEDICINA (CARDIOLOGIA) 

 

QUESTÃO 31  

 

Está CORRETO afirmar: 

 

(A) A hipotensão ortostática é definida por uma redução de ≥ 20 mmHg nas 

pressões sistólica e diastólica no 1º minuto de pé. 

(B) As metanálises recentes indicaram que a MRPA prediz melhor a morbimor-

talidade cardiovascular do que a PA no consultório. 

(C) Conforme as diretrizes brasileiras de hipertensão de 2020, são classificados 

como pré-hipertensão valores de PA sistólica entre 120 e 129. 

(D) Em adultos acima de 18 anos, se a pressão de consultório for menor que 

140/90 mmHg, é indicada a realização de MAPA, 

(E) Entre os fenótipos identificados de hipertensão, a forma mascarada (hiper-

tensão mascarada) tem aumentado sua prevalência e hoje supera a hiper-

tensão do avental branco. 

 

QUESTÃO 32  

 

A fibrilação atrial (FA) é a arritmia sustentada mais comum na prática clínica. Em 

relação a essa arritmia, é CORRETO afirmar: 

 

(A) A propafenona pode ser utilizada na reversão da FA, sendo uma droga da 

classe I C, devendo-se evitar a associação com beta-bloqueadores. 

(B) Com a evolução técnica de cateteres e sistemas de mapeamento para a 

ablação, hoje podemos entender que a fibrilação atrial é uma arritmia que 

tem cura. 

(C) Entende-se como FA permanente aquela em que não há mais proposta de 

reversão para o ritmo sinusal. 

(D) Na ausência de cardiopatia estrutural, não se deve indicar a amiodarona 

para a reversão da FA, em função de seus elevados riscos de efeitos cola-

terais. 

(E) Os novos anticoagulantes orais não dependentes da Vitamina (NOACs) se 

mostraram nos estudos como superiores à varfarina e, por isso, já podem 

ser indicados para uso nos casos de estenose mitral grave. 

 



 
 

20 

QUESTÃO 33  

 

A endocardite infecciosa (EI) é a inflamação da camada interna das câmaras e 

válvulas cardíacas (endocárdio). Assinale a afirmativa INCORRETA: 

 

(A) Com o aumento da incidência de casos de endocardite em usuários de dro-

gas injetáveis e naquelas associadas aos cuidados de saúde, os Staphylo-

coccus aureus se tornaram a principal etiologia no Brasil, sendo uma bacté-

ria de alta virulência. 

(B) Entre os princípios que ainda guiam a escolha do tratamento antimicrobiano 

da EI estão o uso de drogas bactericidas em combinação, altas doses para 

garantir exposição adequada ao medicamento e administração por período 

prolongado (semanas). 

(C) Já é consolidado o uso da tomografia por emissão de pósitrons (PET) asso-

ciada à utilização de radiofármaco na avaliação de casos duvidosos de EI, 

especialmente em pacientes portadores de prótese valvar. 

(D) Nos casos de insuficiência cardíaca secundária a alterações estruturais im-

portantes da valva cardíaca, o tratamento cirúrgico deve ser associado, pois 

promove melhora na sobrevida. 

(E) Os critérios de Duke, revisados em 2000 e baseados em achados clínicos, 

ecocardiográficos, biológicos, hemoculturas e sorologias são recomendados 

para a classificação diagnóstica. 

 

QUESTÃO 34  

 

Em relação à trombose venosa, é INCORRETO afirmar: 

 

(A) A angiotomografia e a angioressonância magnética podem ser úteis no di-

agnóstico. 

(B) Naqueles pacientes que complicam com uma embolização da trombose ve-

nosa. o lobo pulmonar inferior direito geralmente é o mais comprometido. 

(C) Nos indivíduos com tromboembolismo venoso não provocado, recomenda-

se atualmente a anticoagulação por 6 a 12 meses e, naqueles com trombose 

provocada, deve-se usar por pelo menos 3 meses. 

(D) O dímero D é um marcador de fibrinólise, sendo um teste útil para a exclusão 

de TEV, uma vez que a sensibilidade e o valor preditivo negativo são eleva-

dos. 

(E) O uso de fibrinolíticos por via venosa não é muito estimulado, pelas compli-

cações hemorrágicas envolvidas frente a uma baixa eficiência.  
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QUESTÃO 35  

 

O diabete melito (DM) é uma desordem crônica altamente prevalente. É COR-

RETO afirmar:  

 

(A) A pioglitazona determina redução do peso, perda hidrossalina e efeito nulo 

na insuficiência cardíaca. 

(B) Diante da potência das novas classes de hipoglicemiantes, os fluxogramas 

atuais de tratamento estão eliminando o uso da metformina, apesar de seu 

baixo custo e ampla disponibilidade.  

(C) Nestes pacientes. o uso de ácido acetilsalicílico tem se mostrado efetivo, 

conforme estudos mais recentes, na redução de morbidade e mortalidade 

cardiovascular. mesmo em prevenção primária. 

(D) No pré-diabetes, vários agentes farmacológicos, como metformina, acar-

bose, orlistate e agonistas de GLP-1, retardam ou previnem a evolução para 

DM-2. 

(E) O infarto agudo do miocárdio é a apresentação clínica inicial mais comum 

do DM tipo 2, seguida da doença arterial periférica e do AVC, sendo em 

menor número os pacientes que se apresentam inicialmente com a doença 

microvascular. 

 

 

 

QUESTÃO 36  

 
Entre os pacientes com mais alto risco de desenvolverem endocardite infecciosa 

(e que merecem profilaxia antimicrobiana), assinale a afirmativa INCORRETA: 

 

(A) Cardiopatia cianogênica não corrigida. 

(B) Passado de endocardite infecciosa.  

(C) Portador de prótese cardíaca valvar. 

(D) Portadores de doença de Kawasaki. 

(E) Valvopatia adquirida em paciente transplantado cardíaco.  
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QUESTÃO 37  

 

Mulher apresentou síncope aos 16 anos (estava de pé numa fila), com recorrência 

aos 20 anos e novo evento aos 21 anos (também de pé, durante uma celebração). 

Em todos os eventos, teve náuseas antes de desmaiar e sudorese profusa ao re-

cobrar a consciência. Na investigação etiológica, o exame que tem maior chance 

de mostrar a causa dos eventos é: 

 

(A) Eletrocardiograma de repouso. 

(B) Estudo eletrofisiológico invasivo. 

(C) Holter de 7 dias.  

(D) Teste de inclinação. 

(E) Teste ergométrico. 

 

 

 

 

QUESTÃO 38  

 
MINOCA é a sigla de myocardial infarction with non-obstructive coronary arteries. 

Em relação a esta síndrome, é INCORRETO afirmar: 

 

(A) A ressonância magnética do coração é importante na avaliação diagnóstica 

desses pacientes. 

(B) Devem se excluir outras causas clínicas que aumentam a troponina, como 

sepse, embolia pulmonar, miocardite. 

(C) Esta condição está presente em 5 a 6% dos pacientes com IAM. 

(D) Para o diagnóstico, deve-se excluir a presença de obstrução coronariana 

maior ou igual a 50%. 

(E) Pacientes com MINOCA apresentam o mesmo prognóstico que pacientes 

com IAM aterotrombótico. 
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QUESTÃO 39  

 

Em pacientes com pericardite, assinale a afirmativa CORRETA: 

 

(A) Conforme diretrizes atuais, são critérios para o diagnóstico de pericardite 

aguda: dor no peito, atrito pericárdico, alterações no ECG e derrame peri-

cárdico novo ou agravado, evidenciado sempre por ressonância magnética 

do coração. 

(B) Na pericardite constrictiva crônica em pacientes de países subdesenvolvi-

dos, deve-se administrar empiricamente tratamento com antituberculostáti-

cos. 

(C) Na pericardite pós IAM, recomenda-se usar AAS 650 a 1.000 mg, por via 

oral, 3 vezes ao dia, por 1 a 2 semanas, associado à colchicina 0,5 mg por 

via oral 2 vezes ao dia. 

(D) O avanço da medicina laboratorial permite hoje o diagnóstico etiológico da 

maioria dos casos de pericardite. 

(E) Pacientes com pericardite urêmica serão tratados de forma convencional, 

não se indicando a antecipação de medidas dialíticas. 

 

 

 

QUESTÃO 40  

 
Em relação às bradiarritmias, é INCORRETO afirmar: 

 

(A) Diretrizes da Sociedade Brasileira de Cardiologia estabelecem que a FC 

normal está entre 50 e 100 bpm. 

(B) Em pacientes com fibrilação atrial que desenvolvem BAV total, o ECG apre-

senta intervalo R-R regular. 

(C) Na abordagem de uma bradiarritmia na sala de emergência, pode-se usar 

medicamentos como atropina, teofilina, dopamina e isoproterenol. 

(D) O BAV 2º grau tipo I geralmente não precisa de tratamento específico, de-

vendo ser feita vigilância periódica.  

(E) Pacientes com BAV de 3° grau, inclusive os congênitos, têm indicação de 

implante imediato de marcapasso definitivo. 
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QUESTÃO 41  

 

Paciente com 18 anos de idade teve cardite reumática aos 10 anos, não apresen-

tou novos surtos e tem, ao ecocardiograma, espessamento da válvula mitral e in-

suficiência leve. Para a profilaxia secundária, é CORRETO afirmar: 

 

(A) Como a paciente já completou 18 anos, não é mais necessário profilaxia 

com penicilina. 

(B) Deve-se usar peniciina benzatina até 25 anos de idade, ou 10 anos após o 

último surto, o que for maior. 

(C) Deve-se usar penicilina benzatina até 21 anos de idade, ou 10 anos após o 

último surto, o que for maior. 

(D) Deve-se usar penicilina benzatina por toda a vida. 

(E) Não se recomenda o uso prolongado de penicilina benzatina, pelo elevado 

risco de anafilaxia. 

 

QUESTÃO 42  

 

Em relação a pacientes com síndrome coronariana aguda na sala de emergência, 

é INCORRETO afirmar: 

 

(A) A presença de supradesnivelamento de avR e V1 com infradesnível ínfero-

lateral é altamente sugestivo de IAM com envolvimento do tronco da coro-

nária esquerda ou descendente anterior proximal. 

(B) Após estratificação por escore de TIMI, um risco intermediário permite a re-

alização da estratégia invasiva até 72 horas. 

(C) Entre os marcadores de necrose miocárdica, a troponina começa a se elevar 

com 2 a 4 horas do início dos sintomas e a troponina de alta sensibilidade 

já pode ser detectada com 1 hora. 

(D) Pacientes com bloqueio de ramo direito novo e suspeita de infarto agudo do 

miocárdio apresentam melhor prognóstico e não precisam de estratificação 

invasiva. 

(E) Paciente com quadro clínico sugestivo de infarto agudo do miocárdio (IAM) 

e com bloqueio de ramo esquerdo novo ou presumivelmente novo = instituir 

terapia de reperfusão (trombólise ou angioplastia primária, o que for factí-

vel). 
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QUESTÃO 43  

 
No tratamento das dislipidemias, assinale a afirmativa INCORRETA: 

 

(A) A pravastatina é menos eficiente na redução do LDL colesterol que a sinvas-

tatina. 

(B) A principal interação medicamentosa entre os hipolipemiantes ocorre entre 

os fibratos e as estatinas. 

(C) As diretrizes recentes recomendam que a suplementação de ômega 3 na 

forma de EPA, 4 g ao dia, pode ser feita em pacientes de prevenção secun-

dária e triglicérides entre 150-499 mg/Dl, apesar do uso de estatinas. 

(D) Nas hipertrigliceridemias, o uso do ácido nicotínico é uma alternativa em 

associação aos fibratos e estatinas em pacientes refratários. 

(E) Os ácidos graxos ômega 3 apresentam bom resultado terapêutico na redu-

ção dos triglicérides e do LDL colesterol. 

 

 

 

QUESTÃO 44  

 

São indicações para o tratamento cirúrgico da insuficiência mitral grave não isquê-

mica, de acordo com a Sociedade Brasileira de Cardiologia (classe I ou II), EX-

CETO: 

 

(A) Insuficiência mitral aguda importante sintomática. 

(B) Insuficiência mitral crônica importante, com NYHA CF II, III ou IV, se fração 

de ejeção >30%. 

(C) Insuficiência mitral importante, com fração de ejeção entre 30 e 60% e/ou 

diâmetro sistólico do VE maior ou igual a 40 mm, em pacientes assintomá-

ticos. 

(D) Pacientes assintomáticos, com fração de ejeção preservada, nos quais há 

dúvida sobre a possibilidade de plastia mitral. 

(E) Plástica valvar na insuficiência mitral moderada, quando será realizada ou-

tra cirurgia cardíaca.  
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QUESTÃO 45  

 

Várias doenças sistêmicas acometem o coração e o sistema cardiovascular. Assi-
nale a afirmativa INCORRETA: 

 
(A) A amiloidose é uma das principais causas de insuficiência cardíaca com fra-

ção de ejeção preservada, devendo ser suspeitada em pacientes com insu-

ficiência cardíaca, polineuropatia periférica/autonômica, síndrome do túnel 

do carpo, entre outros. 

(B) A artrite reumatoide pode cursar com vasculite, pericardite e alterações pul-

monares (como pleurite e derrame pleural). 
(C) A sarcoidose cardíaca pode produzir bradiarritmias, alterações segmentares 

na contratilidade, espessamento miocárdio; nesses pacientes (com altera-

ções cardíacas) geralmente o acometimento pulmonar e de outros órgãos é 

leve. 

(D) No lúpus eritematoso sistêmico, as manifestações cardíacas são raras e in-
cluem pericardite, miocardite e endocardite, não sendo descritos aumentos 

na incidência de doença coronariana e AVC. 

(E) No tratamento da artrite reumatoide, o uso da hidroxicloroquina exige moni-

toramento eletrocardiográfico rigoroso pelo risco de prolongar o intervalo QT 
e desenvolver torsades des pointes. 

 

QUESTÃO 46  

 

A prevalência de adultos com cardiopatia congênita está crescendo pelo sucesso 

da cardiologia e da cirurgia cardíaca pediátrica em tratar as crianças com cardio-
patias. Neste grupo de pacientes, é CORRETO afirmar: 

 

(A) A atividade física regular é contraindicada nos adultos portadores de cardi-

opatia congênita. 
(B) A oclusão percutânea da CIA ostium secundum não é tratamento de pri-

meira escolha, uma vez que só é factível do ponto de vista anatômico em 
20% dos casos. 

(C) Medicamentos para controle da hipertensão arterial pulmonar, nestes paci-

entes, não se mostraram promissores, como nos pacientes com hipertensão 

arterial pulmonar primária. 

(D) Nos pacientes com cianose, eritrocitose e hematócrito acima de 55%, é 

mandatória a realização de hemodiluição, uma vez que melhora a sobrevida.  
(E) Nos adultos com cardiopatia congênita acianótica, a principal causa de 

morte é o infarto agudo do miocárdio, ultrapassando a arritmia, como era no 

passado. 
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QUESTÃO 47  

 
Em relação à fibrilação e flutter atrial, é INCORRETO afirmar: 

 

(A) A possibilidade de reversão do flutter para ritmo sinsusal, com drogas tipo 

propafenona e amiodarona, é menor que na fibrilação atrial, devendo ser 

considerada neste caso a cardioversão elétrica. 

(B) A propafenona deve ser evitada na presença de cardiopatia estrutural, pelo 

risco de desencadeamento de arritmias ventriculares. 

(C) O sotalol é um fármaco ineficaz para a reversão da fibrilação atrial, mas útil 

na prevenção de recorrências. 

(D) Os digitálicos têm sido cada vez menos usados para controle da resposta 

ventricular, por terem pouco efeito em situações de alta carga adrenérgica. 

(E) Quando se deseja apenas o controle da frequência cardíaca, a amiodarona 

não deve ser utilizada (classe III). 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 48  

 
Em um paciente de 45 anos, com dor torácica desencadeada por esforço, aliviada 

por repouso e coronariografia, sem lesões obstrutivas, podemos considerar como 

a etiologia mais provável: 

 

(A) Costocondrite. 

(B) Dor pleurítica.  

(C) Hipertensão pulmonar severa. 

(D) Pericardite aguda. 

(E) Refluxo gastroesofágico. 
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QUESTÃO 49  

 

Em relação às doenças da aorta, é INCORRETO afirmar: 

 

(A) A doença aterosclerótica apresenta importante papel no desenvolvimento 

das doenças de aorta, tanto nos aneurismas verdadeiros quanto nas dissec-

ções. 

(B) Intervenção cirúrgica é indicada em aneurismas de aorta torácica assinto-

máticos, com crescimento anual 0,5 cm/ano. 

(C) Nos aneurismas de aorta abdominal, a terapia endovascular é menos inva-

siva que a cirurgia convencional, mas apresenta resultados piores e ainda 

não se estabeleceu como o melhor tratamento. 

(D) O fator de risco mais comum associado à dissecção de aorta é a hipertensão 

arterial. 

(E) Pacientes com valva aórtica bicúspide congênita costumam ter alterações 

na aorta ascendente que predispõem a aneurisma e dissecção. 

 

 

 

QUESTÃO 50  

 

Na doença arterial periférica  

 

(A) A droga de escolha é o Cilostazol, com estudos mostrando aumento no 

tempo de marcha, sendo, no entanto, droga contraindicada nos pacientes 

com insuficiência cardíaca congestiva descompensada. 

(B) Em pacientes assintomáticos, os antiplaquetários não são recomendados. 

(C) Estudos recentes mostram benefício em associar aspirina e rivaroxabana 

em baixa dosagem na redução de eventos cardiovasculares.  

(D) O estudo da circulação pode ser feito somente pelo Doppler, mas, para me-

lhor caracterização anatômica e planejamento cirúrgico, podem ser feitas 

angioTC, angioressonância e arteriografia. 

(E) O tratamento endovascular é muito eficaz, devendo obrigatoriamente usar 

stents para lesões femoropopliteas e infrapoplíteas.  
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QUESTÃO 51  

 
Ao falarmos de comorbidades na hipertensão, é INCORRETO afirmar: 

 

(A) A disfunção diastólica é uma complicação muito mais comum da hipertensão 

crônica do que a disfunção sistólica. 

(B) A redução da PA constitui a medida mais eficaz para a atenuação da lesão 

renal em pacientes hipertensos com doença renal crônica.  

(C) No AVC, a combinação de diurético com IECA deve ser evitada, porque au-

menta o risco de novos eventos. 

(D) No paciente com doença arterial coronariana, o controle da pressão visa 

reduzir o dano endotelial, estabilizar a placa e prevenir novo evento. 

(E) O diabético com hipertensão tem um aumento no risco de complicações ma-

cro e microvasculares. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 52  

 
Em relação aos exames complementares realizados nos pacientes com estenose 

aórtica importante, é INCORRETO afirmar: 

 

(A) O ecocardiograma de estresse com dobutamina deve ser usado na pesquisa 

de doença coronariana. 

(B) Pela radiografia de tórax, o índice cardiotorácico pode ser normal.  

(C) Pelo ecocardiograma, encontramos área valvar ≤ 1,0 cm², gradiente VE-Ao 

≥ 40 mmHg e velocidade máxima do jato aórtico ≥ 4,0 m/s. 

(D) Pelo eletrocardiograma, devemos achar sobrecarga de câmaras esquerdas 

e padrão de strain. 

(E) Pelo estudo hemodinâmico, o gradiente VE/Ao (pico)≥ 50 mmHg. 
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QUESTÃO 53  

 
No diagnóstico de Tromboembolismo Pulmonar (TEP), é INCORRETO afirmar:  

 

(A) A angiografia pulmonar é considerada o exame padrão. 

(B) A não visualização de trombos ao Duplex Scan venoso de MMII não exclui 

TEP. 

(C) A TC helicoidal com contraste venoso de tórax é exame de baixa sensibili-

dade para êmbolos nos ramos subsegmentares. 

(D) Entre os sinais ecocardiográficos de TEP, o mais comum é a hipertrofia do 

ventrículo direito. 

(E) O dímero D tem elevado valor preditivo negativo e deve ser usado para a 

exclusão de TVP e/ou TEP. 

 

 

 

 

QUESTÃO 54  

 
Na avaliação pré-operatória de cirurgia não cardíaca em usuários de antiplaquetá-

rios e anticoagulantes, é INCORRETO afirmar: 

 

(A) É classe de recomendação I suspender o AAS 7 dias antes de neurocirur-

gias ou RTU de próstata pela técnica convencional.  

(B) Em pacientes com dupla antiagregação plaquetária após angioplastia com 

stent, devemos suspender prasugrel 7 dias antes e clopidogrel ou ticagrelor 

5 dias antes em cirurgias de risco moderado/alto de sangramento, desde 

que a cirurgia seja mandatória. 

(C) Extrações dentárias podem ser feitas em pacientes anticoagulados com var-

farina.  

(D) Nas cirurgias de baixo risco de sangramento, os DOAC’s devem ser sus-

pensos 1 dia antes e, nas de risco elevado, suspensos 2 dias antes. 

(E) Para procedimentos oftalmológicos, o AAS deve ser sempre suspenso 3 a 

5 dias antes, mesmo em pacientes de prevenção secundária. 
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QUESTÃO 55  

 

Um paciente de 25 anos de idade é admitido em um pronto-socorro. Relata ter 

usado, minutos antes, cocaína. Queixa dor precordial e o ECG evidencia isquemia 

miocárdica ântero-septal. Diante desse quadro, qual das drogas abaixo NÃO está 

indicada na abordagem terapêutica inicial desse paciente? 

 

(A) Aspirina. 

(B) Nitroglicerina. 

(C) Prasugrel. 

(D) Propranolol. 

(E) Verapamil. 

 

 

 

QUESTÃO 56  

 

Em relação à insuficiência cardíaca com fração de ejeção reduzida, é CORRETO 

afirmar: 

 

(A) A redução da atividade física não compromete a capacidade funcional nes-

tes pacientes. 

(B) A vacina antipneumocócica só é recomendada nos pacientes muito idosos 

e que se internam repetidamente. 

(C) Conforme diretriz da Sociedade Brasileira de Cardiologia, a ingestão de sal 

não deve ultrapassar 7 gramas ao dia. 

(D) Na fisiopatologia, existe ativação do sistema renina-angiotensina-aldoste-

rona (com retenção de sódio e água) e, bem mais tardiamente, do sistema 

nervoso simpático (com aumento da frequência cardíaca). 

(E) Somente pacientes com miocardiopatia alcoólica devem ser encorajados a 

suspender a ingestão do álcool. 
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QUESTÃO 57  

 

As modificações no estilo de vida devem ser fortemente encorajadas e apoiadas 

profissionalmente antes da adoção de outras intervenções na prevenção das do-

enças coronarianas. Com base na literatura, os médicos devem recomendar que 

os pacientes: 

 

(A) aumentem a atividade física com exercícios aeróbicos regulares e vigoro-

sos, sete vezes por semana. 

(B) comecem a ingerir uma taça de vinho tinto ao dia. 

(C) parem de consumir qualquer forma de tabaco, a fim de reduzir não só o risco 

de aterosclerose, mas também o de trombose. 

(D) reduzam o consumo de carne vermelha. 

(E) reduzam o peso corporal, se o índice de massa corpórea for maior que 

20 kg/m². 

 

 

 

 

QUESTÃO 58  

 
Em relação à miocardiopatia hipertrófica, é CORRETO afirmar: 

 

(A) Todo paciente com a doença deve receber cardio-desfibrilador implantável. 

(B) Associação de beta-bloqueadores e verapamil deve ser tentada em todos 

os pacientes, uma vez que isso reduz o risco de morte súbita. 

(C) Não se justifica a avaliação clínica e ecocardiográfica em parentes de pri-

meiro grau assintomáticos, uma vez que a doença é autossômica recessiva. 

(D) O tratamento cirúrgico (cardiomiectomia) é reservado para pacientes com 

sintomas refratários ao tratamento medicamentoso e com gradiente sub-

aórtico maior que 50 mmHg. 

(E) Síncope e pré-síncope são as manifestações mais comuns desta doença.  
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QUESTÃO 59  

 

No atendimento do paciente em parada cardiorrespiratória, é CORRETO afirmar: 

 

(A) A vasopressina tem se mostrado eficaz na recuperação de AESP/assistolia. 

(B) Deve-se interromper a massagem a cada minuto, para verificar a recupera-

ção do ritmo. 

(C) Em pacientes com pressão arterial invasiva, devemos obter uma pressão 

arterial diastólica mínima de 20 mmHg. 

(D) Não é recomendado o uso de bolus de amiodarona durante o atendimento, 

porque ela pode provocar assistolia e refratariedade na recuperação do 

ritmo. 

(E) Uma vez que o paciente já foi entubado e a massagem cardíaca é efetiva, 

não existe urgência para a desfibrilação. 

 

 

 

QUESTÃO 60  

 
Em relação aos cuidados com a gestante e as alterações cardiológicas durante a 

gestação, é INCORRETO afirmar: 

 

(A) Derrames pericárdicos são raros durante a gestação. 

(B) A ventilação por minuto aumenta progressivamente durante a gravidez. 

(C) O débito cardíaco aumenta progressivamente durante a gestação. 

(D) No pós-parto imediato, o aumento da pressão arterial é ainda maior, pois, 

com o desprendimento da placenta, a resistência vascular aumenta. 

(E) Numa gestação saudável, a pressão apresenta uma queda de 5-10 mmHg 

no início da gravidez. 
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PROVA DISCURSIVA - REDAÇÃO 

 
Texto 1 

 

“Sempre fui um defensor do politicamente correto. Algumas mudanças na 

ética verbal, porém, me parecem contraproducentes. 

Em certo momento dos anos 90, "favela" virou "comunidade". "Favelado" 

era um termo pejorativo e é compreensível que os moradores destas áreas não 

quisessem ser chamados assim, mas mudar para "morador de comunidade", em-

bora amacie na semântica, não leva água encanada, esgoto e luz para ninguém. 

Pelo contrário.” 

 

Texto 2 

 

 
Disponível em: https://cantinholiterariososriosdobrasil.word-

press.com/2015/07/13/politicamente-correto-armandinho-tirinha-de-alexandre-beck/ 

Acesso em: 23 set. 2022. 

 

Após a leitura dos textos e refletindo sobre o tema em questão, escreva 

um texto dissertativo-argumentativo em que você se posicione sobre o uso de 

determinadas palavras politicamente corretas em nossa língua.  

Para isso, analise o texto 1 e relacione-o às ideias expostas no texto 2. 

 

Não copie fragmentos dos textos. 

Seu texto deve ter de 20 a 30 linhas. 

Dê um título ao seu texto.  

  

https://cantinholiterariososriosdobrasil.wordpress.com/2015/07/13/politicamente-correto-armandinho-tirinha-de-alexandre-beck/
https://cantinholiterariososriosdobrasil.wordpress.com/2015/07/13/politicamente-correto-armandinho-tirinha-de-alexandre-beck/
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Faça o rascunho de sua redação na página 36. 
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CONCURSO PÚBLICO PARA O PROVIMENTO DE CARGOS  

DO QUADRO PERMANENTE DE PESSOAL 
 

EDITAL 01/2022 
 

PARA VOCÊ DESTACAR E CONFERIR O SEU GABARITO. 
 

 

01   13   25   37   49  

02   14   26   38   50  

03   15   27   39   51  

04   16   28   40   52  

05   17   29   41   53  

06   18   30   42   54  

07   19   31   43   55  

08   20   32   44   56  

09   21   33   45   57  

10   22   34   46   58  

11   23   35   47   59  

12   24   36   48   60  
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